

Nota informativă
la proiectul Hotărârii Guvernului pentru modificarea și completarea
Hotărârii Guvernului nr.1425 din 2 decembrie 2003

Proiectul în cauză a fost elaborat în scopul reglementării eficiente a mecanismului de acordare a permisiunii de folosire a denumirii oficiale sau istorice a statului atât în marca de produs și/sau de serviciu, cât și în desene sau modele industriale, precum și în scopul monitorizării mai efective a utilizării denumirii oficiale sau istorice a statului în marca/desenul sau modelul industrial.

I. Cele mai importante modificări și completări se propun în Regulamentul privind modul și condițiile de acordare a permisiunii de folosire a denumirii oficiale sau istorice a statului în marca de produs și/sau de serviciu, precum și în desenul sau modelul industrial (Anexa nr. 1 din Hotărârea Guvernului nr. 1425 din 02.12.2003) și anume:

1. La propunerea Ministerului Justiției, pct. 6 din Regulament se completează cu un alineat privind prezentarea de către solicitantul permisiunii a declarației pe propria răspundere că genurile de activitate desfășurate sau care vor fi desfășurate de către acesta nu contravin bunelor moravuri și nu prejudiciază imaginea statului și că marca/desenul sau modelul respectiv vor fi folosite doar pentru produsele și/sau serviciile indicate în decizia de acordare a permisiunii sau doar în cadrul desenului sau modelului industrial în cauză.

Această modificare a fost determinată de necesitatea de a avea o garanție că persoana juridică desfășoară activități ce nu prejudiciază imaginea statului, dat fiind faptul că denumirea oficială și istorică a statului este un semn distinctiv, un simbol, atribut al Republicii Moldova.

2. Având în vedere practica desfășurării activității Comisiei pentru examinarea cererilor privind acordarea permisiunii de folosire a denumirii oficiale sau istorice a statului în marca de produs și/sau de serviciu, precum și în desenul sau modelul industrial (în continuare - Comisie) pe parcursul ultimilor ani, în special, practicarea examinării mai multor cereri în cadrul unei singure ședințe, și ținând cont de faptul apartenenței membrilor Comisiei diferitor autorități, din care cauză frecvent apar dificultăți la convocarea lor într-o ședință comună într-un termen mai restrâns, a fost propusă majorarea termenului de examinare a cererilor în cadrul ședinței Comisiei, prescris la pct.8, de la „15 zile” până la „60 zile”, precum și a termenului de expediere solicitantului a deciziei de acordare sau neacordare a permisiunii. Totodată, la pct.16 se stabilește un termen de „10 zile” pentru a aduce la cunoștința titularului mărcii/desenului sau modelului industrial, precum și AGEPI, a deciziei Comisiei privind retragerea permisiunii.

II. De asemenea, se propune actualizarea componenței Comisiei, prevăzută în Anexa nr.2 la Hotărârea Guvernului nr. 1425 din 02.12.2003. În aceeași ordine de idei, urmare poruncii Cancelariei de Stat a Republicii Moldova nr. 31-16-3125 din 27.04.2017, precum și ținând cont de opinia Ministerului Economiei, secretariatul Comisiei se propune a fi asigurat de către Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală, care este oficiul național în domeniul protecției proprietății intelectuale și deține Registrul național al cererilor de înregistrare a mărcilor și Registrul național al cererilor de înregistrare a desenelor și modelelor industriale, în conformitate cu prevederile Legilor nr.38-XVI din 29.02.2008 privind protecția mărcilor și nr.161-XVI din 12.07.2007 privind protecția desenelor și modelelor industriale.

III. La Anexa nr.3 din Hotărârea Guvernului nr. 1425 din 02.12.2003, prin care se aprobă Regulamentul Comisiei, se propun următoarele modificări și completări:

1. Pct. 5 se completează cu o nouă atribuție a Comisiei referitoare la examinarea sesizărilor privind încălcarea modului de folosire a denumirii oficiale sau istorice a statului în marca de produs și/sau de serviciu, precum și în desenul sau modelul industrial pentru care a fost acordată permisiunea.

2. În scopul asigurării unei activități eficiente a Comisiei, membrilor acesteia li se oferă posibilitatea să propună subiecte pe ordinea de zi și să sesizeze Comisia referitor la încălcarea modului de folosire a denumirii oficiale sau istorice a statului în marca de produs și/sau de serviciu, precum și în desenul sau modelul industrial pentru care a fost acordată permisiunea.

Celelalte modificări și completări conform proiectului sunt neesențiale și sunt determinate de operarea modificărilor și completărilor expuse mai sus.

Amendamentele propuse la Hotărârea Guvernului nr. 1425 din 02.12.2003 nu implică cheltuieli financiare din partea statului.

Conform procedurii stabilite, proiectul a fost examinat și avizat de către Ministerul Justiției, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Ministerul Culturii, Academia de Științe a Moldovei și Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor, propunerile și recomandările cărora au fost luate în considerare la definitivarea proiectului.

În temeiul celor expuse, reieșind din importanța domeniului supus reglementării, precum și din necesitatea operării modificărilor menționate pentru asigurarea funcționalității Comisiei și acordării eficiente a permisiunii de folosire a denumirii oficiale sau istorice a statului în marca de produs și/sau de serviciu, precum și în desenul sau modelul industrial, considerăm necesară promovarea proiectului în cauză.

Lilia BOLOCAN,
Director General al
Agenției de Stat pentru
Proprietatea Intelectuală